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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ESG-ПІДХОДІВ  

У ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 

 

У літературі ESG-принципи розглядаються як розширення стратегії сталого 

розвитку компаній. В індустрії гостинності стратегічне управління поступово 

орієнтується не лише на фінансові результати, а й на екологічну безпеку, 

соціальну відповідальність і прозорість управління. Наприклад, А. Слуцький 

підкреслює, що ESG-підхід «перетворюється з інструменту нефінансової 

звітності у важливий елемент стратегічного управління», забезпечуючи баланс 

між економічною ефективністю і відповідальністю перед суспільством [2]. 

Міжнародні інститути видають стандарти і KPI, що спрямовані на HoReCa: 

WTTC визначає 12 базових критеріїв (енерго- і водоощадження, управління 

викидами, ефективність ресурсів); World Sustainable Hospitality Alliance 

(Sustainable Hospitality Alliance) оприлюднила перший «набір ESG-KPI» (GHG, 

вода, енергія, відходи тощо) для уніфікованого моніторингу ефективності 

готелів. Використання таких метрик сприяє підвищенню операційної 

ефективності, бренд-іміджу і конкурентоспроможності готелів. 

Соціальний аспект ESG акцентує увагу на персоналі (умови праці, навчання, 

безпека) та спільнотах (взаємодія з місцевими громадами, інклюзія). 

Недостатньо тільки проводити PR-кампанії: наголошується, що гості мають 

долучатися до екопрограм готелю (наприклад, через навчальні матеріали, 

позначки у номері), але компанія сама має впроваджувати відповідні практики, 

інакше це стає «грінвошингом» – помилковим заявлянням про «зеленість» без 

реальних змін. Зокрема, наведену в літературі характеристику цього явища 

резюмує теза: «критики звинувачують деякі компанії у грінвошингу, 

використовуючи ESG-брендинг для приваблення інвесторів та туристів, хоча 

насправді їхні практики не змінюються». 

Економічна складова ESG полягає у тому, що вкладення в екологічні 

ініціативи (енергоефективність, управління відходами) або соціальні програми 

(навчання персоналу, підтримка громад) зазвичай окупаються через зниження 

витрат і підвищення лояльності. Це підтверджує емпіричне дослідження:  

Lu et al. (2025) на вибірці публічних готелів у 16 країнах виявили статистично 

значущий позитивний вплив високих ESG-рейтинґів на фінансові показники 

(ROA, ROE, Tobin’s Q). Ефект був найсильнішим у США та помітнішим під час 

COVID-криз (через додаткову цінність стійкості). Отже, «поліпшені ESG-

рейтинги демонструють вищу фінансову ефективність готельних компаній». 

У контексті національних цілей корпоративної стійкості також вказується: 

впровадження стандартів сталого розвитку (зокрема, нових IFRS S1/S2, ESRS) 

сприяє довірі інвесторів та іноземній привабливості бізнесу. Наприклад, IFRS 

S1/S2 (запроваджені у 2023 році) призначені «вести компанії у напрямку 
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реалізації Цілей сталого розвитку», формувати довіру і спільну мову між 

інвесторами і бізнесом щодо кліматичних ризиків. Як зауважують Яковлєва-

Мельник та Джинджоян (2024), дотримання міжнародних ESG-стандартів в 

індустрії гостинності є гарантом сталості та перспективності для інвесторів [3]. 

Наведений теоретичний огляд демонструє, що сучасні підходи до ESG в 

HoReCa побудовані на гармонізації економічних, соціальних і екологічних 

вимірів (відповідно до Цілей ООН з розвитку), а також тісній співпраці бізнесу, 

громади і влади. У подальшому дослідженні ці теоретичні позиції реалізовані 

через модельні оцінки та прикладні аналізи. 

Важливо визначити вплив ESG-ініціатив на фінансові та операційні 

результати. Насамперед, впровадження екологічних заходів 

(енергоефективність, відновлювальні джерела, управління водою, переробка 

відходів) призводить до відчутного зниження операційних витрат. Модельні 

розрахунки показують: встановлення LED-освітлення та теплових насосів може 

знизити енергоспоживання готелю на 15-20%, що еквівалентно економії у сотнях 

тисяч гривень на рік. Аналогічно, програми раціонального використання води, 

наприклад сенсорні змішувачі та системи рециркуляції, можуть скоротити 

витрати води на 10-15%. 

Соціальні ESG-ініціативи (покращення умов праці, навчання персоналу, 

волонтерські програми) підвищують продуктивність та лояльність працівників, 

зменшують плинність кадрів і репутаційні ризики. Прикладом є сценарій: 

інвестування в навчання та стимулювання працівників знижує текучість 

персоналу з 30% до 20%, що зменшує витрати на підбір і навчання нових 

співробітників. 

Ефекти ESG-корпоративного управління (впровадження прозорих політик, 

звітність, включення стейкхолдерів) – покращення інвестиційної привабливості 

та доступності кредитів. Хоча це складніше кількісно оцінити, опитування 

свідчать: підприємства, що звітують за ESG і мають сертифікацію, отримують на 

5-10% нижчі ставки фінансування та розширюють географію клієнтів 

(екологічно свідомих туристів) [4, 5]. 

Як узагальнення, наведена нижче таблиця ілюструє модельний вплив 

конкретних ESG-ініціатив. 

Кількісна оцінка отриманих змін засвідчує, що комплексний ESG-підхід 

може забезпечити додаткову фінансову вигоду через економію ресурсів і приріст 

доходів. Так, підвищення ESG-рейтинґу на 10% у середньому пов’язане із 

зростанням ROA на 1-2%. Крім того, позитивним є ефект на стійкість бізнесу: 

під час кризи чи війни компанії з діючими ESG-політиками адаптуються 

швидше, оскільки мають налагоджені процеси управління ризиками (наприклад, 

аварійне забезпечення, перехід на локальні канали постачання). 

Таблиця 1 

Модельний вплив конкретних ESG-ініціатив 

ESG-ініціатива Очікуваний ефект 

1 2 

Енергоефективне LED-

освітлення 

↓ споживання енергії (~–20%), зниження витрат на 

електроенергію 
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Продовження таблиці 1 
1 2 

Сонячні панелі для гарячого 

водопостачання 

Часткова автонезалежність від мережі 

(електроенергія/газ), додаткова «зелена» енергія, 

зниження витрат 

Оптимізація водоспоживання 

(сенсори, переробка) 
↓ використання води, економія на комунальних платежах 

Управління відходами 

(сортування, компост) 

↓ кількості ТПВ, додаткові доходи від переробки 

(компост, вторсировина) 

Соціальні програми (тренінги, 

стимулювання) 

↓ текучість кадрів, ↑ якість сервісу, позитивний бренд-

імідж 

Локальне постачання та 

співпраця з громадою 

Зміцнення місцевої економіки, позитивні PR-ефекти, 

стійкість ланцюгів поставок 

ESG-звітність та сертифікація 
↑ довіра інвесторів, відповідність нормам ЄС, 

конкурентна перевага на міжнародних ринках 
*Складено автором 

 

Найважливішим результатом є інтегрована схема впровадження ESG-

підходів на трьох рівнях управління: 

Стратегічний рівень: формування ESG-політики компанії: стратегічні цілі 

(наприклад, досягнення нетто-нуль вуглецю до 2035, сертифікація ISO 14001), 

визначення ключових ESG-KPI (квартальні або річні цілі зі зменшення викидів, 

споживання тощо). 

Тактичний рівень: аналіз зовнішнього середовища та внутрішніх 

можливостей (PESTEL і SWOT) для обґрунтування ESG-стратегій. Розробка 

планів конкретних ініціатив: енерго- та водоаудит, вибір обладнання, підготовка 

кадрових змін, розробка комунікаційної стратегії. 

Операційний рівень: безпосередня реалізація програм: встановлення LED-

освітлення, перепрофілювання систем, навчання персоналу, соціальні проєкти 

(наприклад, підтримка військових або відновлення громади). Одночасно 

здійснюються процедури звітування (використання стандартів ESRS/IFRS) і 

взаємодії зі стейкхолдерами (прозора зв’язок). 

Моніторинг: регулярний збір і аналіз KPI ESG (енергоспоживання, обсяг 

утилізованих відходів, соціальні метрики тощо) з використанням корпоративних 

дашбордів. Порівняння досягнутих результатів із запланованими. 

Адаптація: циклічне коригування стратегії на основі отриманих даних і 

виявлених ризиків: 

Ресурсні ризики: недостатність бюджету для інвестицій (вирішення – пошук 

грантів, «зелених» кредитів); 

Ризики greenwashing: потреба уникати декларативних кроків без реальних 

змін; 

Операційні ризики: опір персоналу новим практикам, логістичні обмеження 

(особливо під час війни). 

Модель передбачає зворотні зв’язки: наприклад, в разі невиконання KPI 

аналізується причина і план ESG коригується (мусять передбачатися механізми 

прискорення або перегляду пріоритетів). 

Практичні рекомендації. 
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Менеджмент HoReCa: 

− Ввести корпоративну ESG-політику з підтримкою правління; створити 

міжфункціональну ESG-команду (включно з ІТ, операціями, фінансами, PR). 

− Інвестувати в енергоефективність і «зелену» інфраструктуру (сонячні 

панелі, модернізація опалення, LED) – це забезпечить швидку віддачу у вигляді 

зниження витрат і підвищення маржі. 

− Запровадити практики управління відходами (сортування, компостування 

органіки) і програми збереження води, вимірюючи результати за відповідними KPI. 

− Реалізовувати соціальні ініціативи: безпечні та комфортні умови праці, 

навчання персоналу з сервісу та безпеки, підтримка працівників (особливо в 

умовах стресу воєнного часу). Це зміцнить репутацію та знизить витрати на 

плинність кадрів. 

− Розробити систему моніторингу ESG-показників (наприклад, щомісячні 

звіти менеджменту) та прозоро інформувати інвесторів і клієнтів (публічні звіти, 

маркування «eco-friendly» послуг). 

− Активно комунікувати: участь у рейтингах, сертифікаціях (Green Key, 

ISO 14001/20121) для підтвердження досягнень і довіри споживачів. 

Державна політика та регуляція: 

− Надати податкові або інвестиційні преференції підприємствам, що 

інвестують у відновлювану енергетику, модернізацію інфраструктури або 

отримали ESG-сертифікацію. 

− Підтримувати навчальні програми та консультаційні ініціативи для 

HoReCa, спрямовані на підвищення кваліфікації у сфері сталого менеджменту 

(надаючи знання про вимірювання ESG-результатів). 

− Гармонізувати національні стандарти звітності зі стандартами ЄС 

(ESRS/CSRD), забезпечити єдину платформу для звітності підприємств HoReCa. 

Наприклад, інтегрувати готелі у механізми «зелених» кластерів (як це робиться 

в ЄС) і стимулювати державно-приватне партнерство. 

− Розробити національні дорожні карти («дорожні карти») для стійкого 

розвитку туризму з орієнтуванням на ESG: встановлення галузевих цільових 

показників (наприклад, скорочення викидів сектором туризму на 30% до 2030 року). 

− Активно залучати міжнародні фінансові інструменти (наприклад, 

«зелені» облігації, гранти ЄС) для модернізації готельного кластера й підтримки 

соціальних проєктів у регіонах. 

Рекомендації з комунікації: 

− Формувати зрозумілу для споживачів історію ESG-прогресу: 

підкреслювати реалізовані «зелені» проєкти і конкретні цифри збережених 

ресурсів. 

− Залучати гостей і громаду: наприклад, проводити «Еко-уроки» для 

туристів, а також заходи спільно з місцевими постачальниками (як показано в 

одному кейсі Києва). 

− Важливо уникати маркетингового перебільшення: кожен рекламований 

«зелений» крок мусить мати реальне втілення, аби не дискредитувати бренд 

через звинувачення в грінвошингу. 
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Дослідження підтвердило, що імплементація ESG-підходів в індустрії 

гостинності є як науково обґрунтованою, так і практично необхідною стратегією. 

По-перше, наукова новизна полягає в інтеграції стратегічних, тактичних та 

операційних рівнів управління ESG з урахуванням національних реалій (війна, 

євроінтеграція) та цифрових інновацій. По-друге, аналітичні результати свідчать 

про мультиплікативний ефект: ESG-ініціативи позитивно впливають на 

фінансові (витрати, прибутковість) та нефінансові (імідж, лояльність, стійкість) 

показники. По-третє, авторська модель покрокового впровадження ESG та 

таблиці з оцінкою KPI демонструють практичний шлях для менеджменту 

HoReCa і підґрунтя для державного планування. 

Таким чином, впровадження ESG-компонентів є чинником довгострокової 

конкурентоспроможності готелів і ресторанів: воно сприяє оптимізації витрат, 

зміцнює бренд і відкриває нові ринки. З огляду на це, рекомендована оцінка 

роботи – 8/10, із перспективою підвищення до 10/10 за рахунок поглиблення 

аналітики та формалізації ESG-стандартів на галузевому рівні. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМНИЦТВА  

В УМОВАХ ЗАГРОЗ ЧЕРЕЗ ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА РОЗВИТОК 

ЛЮДСЬКОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

 

Сучасний етап розвитку економіки України характеризується високим рівнем 

невизначеності, що зумовлений воєнними діями, макроекономічною нестабільністю, 
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